



城中村、工业企业的垃圾房都建好了 这些工作，城西走在了全市前列

新分类 新时尚

记者 赵云 通讯员 陈榕 文/图

近日，城西街道合岙村新建了4个垃圾分类房，这些垃圾分类房将作为村里的垃圾分类投放收集点。

“我们准备联合街道，再在村里组织几次垃圾分类宣传活动，正式开始‘撤桶并点’。”合岙村党支部书记、村民委员会主任陈军兵称。

合岙村是城西街道14个无物业的城中村（居民点）之一。今年，我市全域推进垃圾分类工作，开展撤桶并点扩面专项行动等六大行动。全力推进无物业小区、城中村等“撤桶并点、定时定点”，是今年垃圾分类的重点工作。

目前，城西街道除复建的村（居民点）外，14个城中村（居民点）均建成了垃圾分类房。垃圾分类中，城西街道的很多工作走在了全市前列。

城中村“垃圾房”全覆盖

合岙村有常住人口2000人左右，分为南北两区。

今年4月，根据街道的部署，合岙村开始“撤桶并点”工作。“经过选址，我们在南北两区各设两个垃圾分类房。”陈军兵称。村民们对这项工作较为支持，虽有个别村民持不同意见，但经过引导、解释，也都很快接受了。

5月，垃圾分类房选址敲定。村里联合其他几个村（居民点），对垃圾分类房进行考察，最终选定了垃圾分类房的样式。

之后，经过招投标、集体采

购，村里的4个垃圾分类房成功落地。记者注意到，4个垃圾分类房虽大小有差别，但易腐垃圾和其他垃圾投放口都有两个，可回收物和有害垃圾投放口均为一个。

陈军兵解释，村民们的生活垃圾中，易腐垃圾和其他垃圾的量比较大，因此这样设置。接下来，这些垃圾分类房就要投入使用。

其实，城西街道的城中村“撤桶并点”工作从去年就开始了。去年12月7日，上林工业区易腐垃圾上车点启用，川城社区下蔡为上门收运的第一个试点居民点。

城西街道办事处生态环境办公室副主任陈世川称，一些城中村垃圾房落地难，针对这种情况，街道实行上门收运。每家每户在屋后放置二分类垃圾桶，准确分类投放垃圾，垃圾收运车辆早晚两次上门收运。此外，每家每户的垃圾桶上都有卡，收运时可获取垃圾投放量及分类准确情况，对于分类工作做得不好的，将在社区显示屏中曝光。

工业企业全部“撤桶并点”

今年5月下旬，台州市锐安硬质合金工具有限公司的垃圾分类投放收集点投入使用，正式开启“撤桶并点”模式。

该公司有员工400人左右，其中130多人住在公司宿舍，每天有250人在公司就餐。

“我们产生的生活垃圾，主要有食堂的易腐垃圾、办公室的垃圾及员工宿舍的垃圾。”公司总经理助理金持强称。

收集点位于公司北面中间位置，靠近员工宿舍楼，设有四分类的垃圾桶。此外，收集点对面的墙上，还安装了摄像头。



“每间宿舍的员工轮流打扫卫生，分类投放垃圾。”金持强称，公司将垃圾分类作为员工平时的考核内容之一。对于考核优秀的员工，公司给予一定的水电费减免。

今年的垃圾分类六大行动中，还有工业企业推进专项行动，要求规模以上工业企业年底前完成“撤桶并点”工作。

除去园区改建的企业，城西街道共有工业企业400多家。“我们要求，不仅是规上企业，这400多家企业全都要‘撤桶并点’。”陈世川说。

5月，城西街道召集这些企业举行推进会。考虑到同一区域有多家企业，城西街道让这些企业通过联建的方式建造垃圾分类投放收集点。目前，已建成垃圾分类投放收集点56处，实现了400多家企业全覆盖。

这些垃圾分类投放收集点也将陆续投入使用。

长效激励措施，全民参与

市分类办相关负责人称，城西街道的城中村和工业企业“撤桶并点”工作比其他镇（街道）快很多。这得益于街道重视垃圾分类工作，资金安排和后勤保障有力，村民和村干部垃圾分类的意识较高。

连续两个季度，城西街道的垃圾分类工作在台州市主城区街道考核中获评优秀。

城西街道办事处副主任颜玲玲称，接下来，在加快基础设施建设的同时，街道将开展多种形式的宣传，营造浓厚的宣传氛围，提升群众垃圾分类的知晓率和准确率；制定并完善相关考核制度和激励措施，如将垃圾分类纳入村规民约，推行垃圾分类积分兑换，评选优秀村社、督导员并进行表彰奖励等，以多种方式全方位推进垃圾分类全覆盖，让全民共同参与。

少了一个救生观察台 这家亲子游泳馆将被罚

本报讯（记者赵云 通讯员周敏娇）日前，市区一家亲子游泳馆被市综合行政执法局立案调查。

“大综合一体化”行政执法改革以来，体育领域共有18项事项目市文广旅体局划转至市综合行政执法局，包括违法出租公共体育设施、未经批准擅自经营高危险性体育项目、游泳场所出售含酒精饮料等。

8月初，市综合行政执法局联合市文广旅体局来到市区锦屏路一家亲子游泳馆开展检查。执法人员称，之前有市民反映，这家游泳馆管理混乱。本次检查内容包括游泳馆的证照情况、设备设施、安全保障等。

2021年6月，该游泳馆取得高危险性体育项目经营许可证，有限期为5年。馆内泳池长21米、宽7米，总面积147平方米，主要开展亲子游泳。孩子年龄小的话，父母带着他们下水；孩子年龄较大的，教练员指导他们游泳。

执法人员发现，池内有一个救生观察台，救生条和救生圈悬挂在救生观察台上，救生杆放在了下面的杂物堆里，未悬挂在救生观察台上；2名教练员与墙面上悬挂的教练员证件不相符。工作人员解释，因新旧员工更替，所以资料未更新。

根据规定，游泳池水面面积在250平方米以下的，应至少设置2个救生观察台，水面面积在250平方米及以上的，应按面积每增加250平方米及以内增设1个救生观察台的比例配置救生观察台，救生观察台高度应不小于1.5米。

很明显，该游泳馆只设置了一个救生观察台，不符合标准，属于“救生设备未按规定配备齐全”的情况。

对此，市综合行政执法局进行立案调查，并责令游泳馆整改。8月中旬，游泳馆整改完毕，新增了一个救生观察台。

根据《浙江省游泳场所管理办法》，对救生设备未按规定配备齐全的游泳场所经营者处1000元以上5000元以下罚款。“针对该游泳馆的情况，我们拟对其作出罚款1000元的处罚。”执法人员称。

据悉，这是体育领域行政处罚事项划转后的首起案件。

小学生当“法官” 模拟法庭开庭啦

本报讯（记者郑灵芝 通讯员林玲）“现在开庭，传被告人到庭……”日前，在太平街道月河社区开设的模拟法庭中传出一声响亮的法槌声，一场由社区小学生参与扮演庭审角色的模拟法庭活动正式拉开了帷幕。此次模拟法庭法治主题实践活动由团市委主办，市人民法院团支部、市新曙光青少年社会服务中心、太平街道团工委承办，市人民法院参与指导。

随着主持人喊出“庭审开始”，满殿稚嫩的法官、审判员、原告等有序进入“审判庭”内。法官宣布开庭，核对被告人身份后，进入正式庭审。从法庭调查、互相质证、法庭辩论，到法庭调解，同学们全程参与一起关于人格权纠纷的庭审调解。这场小型“庭审”虽然只持续了一个小时，但演绎了整个庭审过程，审判程序完备，现场观众纷纷拍手叫好。

扮演审判员的学生在庭审结束后激动地说：“能够当一个模拟审判员，我倍感骄傲。参加这次法治主题实践活动，我切实感受到了法律的庄严性，我今后要朝着当一名法官而不断努力。”

团市委相关负责人表示，今后将推出更多青少年普法活动，助推“双零社区”创建，进一步预防和减少青少年违法犯罪，为青少年健康成长营造良好的社会环境。

乡村振兴 法治同行



9月1日，市司法局邀请浙江台温律师事务所蒋春晓律师到太平街道锦屏社区，为广大居民开展民法典知识讲座。

★注销公告★

温岭市大溪镇麻车屿小学依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2022年8月22日起90日内向本单位清算组申报债权。特此公告。

温岭市大溪镇麻车屿小学
2022年9月5日

两岸一家亲 云端叙乡情



潘小姐和在台湾的女儿视频连线。

5月3日，临近中秋佳节，市台胞台属联谊会举办“月圆中秋寄相思·欢聚一堂话团圆”2022年台胞台属中秋联谊会活动，在温台胞、台属、台商代表欢聚一堂，畅叙友情、共商发展，喜迎中秋佳节。

身处温岭市的台胞台属与台湾的亲人通过视频连线，共迎中秋，畅叙乡情。在视频连线中，市台胞台属联谊会会长江枫向台北温岭同乡会理事长叶正时送上中秋祝福，并邀请他和其他在台同胞“常回老家看看”。“每逢佳节倍思亲，由于疫情原因无法回家探亲，让在台湾的我更加想家。”叶正时对温岭乡亲们送上中秋的祝福，并向大家展示了台北温岭同乡会编撰的《温岭县续志稿》，打算赠送给市台胞台属联谊会。“看到大家都聚在一起很开心，我在这里许个愿望，希望疫情尽快结束，我能够早日回温岭探亲，看看家乡的新变化。”

两岸情深一线牵，隔着屏幕，两岸同胞在这美好时刻感受着浓浓的团圆氛围。

台湾人潘小姐是温岭媳妇，比较特别的是，她留在温岭照顾公婆，丈夫和三个孩子在台湾台北。受疫情影响，她已经三年没和丈夫孩子团聚了。看到丈夫现场发来的视频，潘小姐泪目了。“我参加了中秋联谊会，认识了很多朋友，温岭的同胞们为人和善，我在温岭生活和创业都很顺利。”潘小姐告诉丈夫，虽然一个人在温岭，但是她感受到了两岸一家的温暖。

“老公，最近好吗？”“我很好，你和儿子好吗？”温岭人郑乔安嫁给了台湾老公，她和儿子留在温

岭，丈夫为了照顾老母亲几年前回到台湾。受疫情影响，她和丈夫也有三年没见面了。“希望疫情早日结束，我早点回温岭看你们和儿子。”视频中，郑乔安的丈夫说道，现场的台胞台属也纷纷送上中秋祝福。

诗歌朗诵、歌曲、小提琴演奏，还有互动游戏……视频这一

头，台胞台属们上台，为大家奉献了精彩的节目。大家在欢声笑语中流露出深厚的同胞情谊。来自方城小学的郭博弈演唱了《两岸一家》，这首温岭原创原唱的歌曲将整个活动推向了高潮，也向台胞台属们表达了虽然大家相隔两岸，但依然血浓于水。

“两岸本是一家，我们和台胞台属欢聚在一起，共度中秋佳节，这也是大家共同的期盼。”市台办副主任林绍泉表示，很多台胞工作生活在温岭这片热土，理应把他们服务好、融合好，在中秋团圆之际，更应该让在温台胞感受到祖国的关心和温暖。

跨越古今，寻找城市记忆

本报讯（记者赵云 通讯员叶静雅）“我就在这里！”“城市这么大，我家就这么一点！”日前，太平小学三（1）班的30多名学生参观市城乡规划展示馆时，纷纷发出惊叹。

历史文化是城市的灵魂，要像珍惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。暑期实践活动中，三

图非常感兴趣，在地图上寻找自己的家，感叹城市之大，自身的渺小。

接着，学生们来到位于大溪镇的赵大佑纪念馆。这是一座明式仿古建筑，为纪念明朝南京兵部尚书赵大佑而兴建，是台州市爱国主义教育基地、温岭市社科普及示范基地。

在这里，学生们细读赵大佑生平事迹介绍，了解赵大佑的一生。一座纪念馆的藏品，就像一本古典大书，通过它们，可以追忆历史。

“这次实践活动，让孩子们重新认识了温岭，见证城市的发展和变迁，延续别样的城市记忆。”家长叶女士称。

守住养老钱，幸福享晚年

温岭市打击整治养老诈骗专项行动办公室 宣